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Správa z aktivity 

Názov aktivity:  Slávnostné otvorenie MFF Agrofilm 

Termín realizácie:  30.9.2024, 10:00 

Miesto realizácie:  NPPC, Hlohovecká 2, 951 41 Lužianky 

Cieľ aktivity:   účasť na slávnostnom otvorení filmového festivalu Agrofilm, networking 

Účastníci za IZPI:   Ing. Mária Šášiková, PhD.; Ing. Katarína Tóthová 

Prílohy:   Pozvánka, fotodokumentácia 

Priebeh:   Podobne, ako minulý rok, aj tento rok dostala CJ AKIS a IZPI pozvánku 
zúčastniť sa na slávnostnom otvorení a slávnostnom odovzdávaní cien Medzinárodného filmového 
festivalu (MFF) Agrofilm. MFF Agrofilm bude prebiehať v dňoch 30.9. – 5.10.2024. Filmy je možné 
sledovať online alebo na 11 premietacích miestach po celom Slovensku. Program premietaní je možné 
nájsť na: www.agrofilm.sk  

Na samotnom Slávnostnom otvorení MFF Agrofilm boli pozvaní hostia privítaní generálnou riaditeľkou 
NPPC v Lužiankach, Luciou Gocníkovou. Nakoľko slávnostného otvorenia MFF Agrofilm sa zúčastnili 
aj inštitúcie a hostia, s ktorými CJ AKIS spolupracuje, priestor pred samotným slávnostným otvorením 
sme využili na networking.  

Následne sa pozvaní hostia presunuli do kongresovej sály NPPC, kde slávnostnou hymnou Agrofilmu 
a hymnou SR začal jubilejný 40. ročník MFF Agrofilm. Nakoľko za 40 rokov histórie festivalu je na čo 
spomínať, účastníci Slávnostného otvorenia si tak vypočuli nielen príhovory organizátorov, ale aj 
zakladateľov a pamätníkov Agrofilmu, napr. významného prof. Jána Plesníka, ktorý sa onedlho tiež 
dožíva okrúhleho jubilea, svojej storočnice.  

Počas Slávnostného otvorenia sme si mali možnosť pozrieť 3 filmy: Kávová budúcnosť (CZ), planet e.: 
Pôžitok s trpkou chuťou – paradajky (DE), Udržateľné jedlo – LAHODNOSTI (SK). Filmy sa dotkli 
predovšetkým problematickej cesty potravinových komodít a plodín na stôl európskeho spotrebiteľa 
a otvorili tak okrem ekonomických aj pridružené sociálne a etické aspekty pôdohospodárstva a obchodu 
s plodinami.  

Tvorcovia zo 17 krajín sveta prihlásili na aktuálny ročník 82 dokumentov. Tradične sú najviac zastúpené 
krajiny ako je Nemecko, Česko, Belgicko a samozrejme Slovensko. Rezonujú témy ochrany zdrojov 
a trvalo udržateľného hospodárenie naprieč celým agrosektorom, ale aj zodpovedného prístupu 
spotrebiteľa k potravinám. Medzinárodná porota bude hodnotiť v hlavnej súťaži 31 vybratých filmov 
a v kategórii Propagačné filmy si pozrie 15 kvalitných dokumentov.  

Záver aktivity:   Agrofilm je dôležitou kultúrnou a popularizačnou aktivitou v sektore 

pôdohospodárstva. Aj vďaka nemu sa môžu nielen odborníci, ale aj široká verejnosť dozvedieť 

informácie a novinky zo sveta pôdohospodárstva. Na slávnostnom otvorení festivalu sme čas využili 

okrem kultúrneho zážitku aj na networking s AKIS stakeholdermi (Bioeconomy Cluster, SPU v Nitre, 

NPPC, Roľnícke noviny).  

 

Vypracoval: Ing. Mária Šášiková, PhD.   dňa: 1.10.2024 

Schválil:  PaedDr. Dana Bierma, PhD.   dňa: 

http://www.agrofilm.sk/

